

LA TIPOGRAFÍA y Talleres de
Los Principios
se han trasladado al local de la calle 18 de
Julio números 564 y 566

LOS PRINCIPIOS

REDATOR
ARTIGAS MENÉNDEZ CLARA

PERIODICO BISEMANAL

Aparece los Miércoles y Sábados por la mañana

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle 18 de Julio números 564 y 566

Precios de suscripción

EN LA CIUDAD	Mensual	8 0.30
EN CAMPANA	Anual adelantado	3.00
Mensual	8 0.35	
	Anual adelantado	8 0.50

Indicador cristiano

12. - Sábado. -Stos. Macario, Julián y Aniceto, mrs., Feliciana y, Clara, vg. y idra.
13. - Domingo. -Stos. Hipólito, Casiano, Juan Berchmans y Concordia.
14. - Lunes. -Stos. Calixto y Marcelo obs. y ms. Demetrio m. y Eusebio pb. -Abstinencia.
15. - Martes. -La Asunción de Ntra. Señora. -Stos. Napoleón y Tarsicio mr.

Efemérides

DIA 15

1815. - NACE EN CASTELMORO D'ASTI EL VENERABLE DON BOSCO.

Don Bosco

Fue el Venerable Don Bosco el verdadero amigo de los desgraciados, el grande apóstol de la juventud, el San Francisco de Sales de nuestros días. Nació en una pequeña aldea del Piemonte, próxima a Turín. Hasta los quince años fue pastor y cuidaba los campos de su padre, pero reconociendo un piadoso ardor que el joven estaba dotado de un gran talento quiso darle lecciones de los idiomas clásicos. Juan Bosco fue pronto admitido en el Colegio Seminario de Chiesi, donde se ordenó en 1841 y pasó luego a Turín.

Orígenes del oratorio.

Disponía Don Bosco, una mañana, a celebrar misa, cuando el sacerdote, que andaba en busca de un monaguillo, topó con un niño que en aquel momento pasaba por la sacristía y comenzó a maltratarlo porque el niño se resistía a acceder a los deseos del sacerdote por no saber lo que debía hacer y lo que se le mandaba.

Don Bosco hizo comprender al viascible sacerdote que su manera de proceder no era correcta y acercándose al niño le dijo dulcemente:

— Es verdad que nunca has oido misa?

— No, señor.

— Bueno; entonces asistirás a la que yo vey a celebrar y luego hablaremos de un asunto que te hará feliz.

El joven cumplió con los deseos de Don Bosco y después de la misa se estableció entre ellos la siguiente conversación:

— ¿Cómo te llamas?

— Bartolomé Garelli.

— De dónde eres?

— De Asís.

— ¿Tienes padre?

— No señor; murió hace poco.

— ¿Y madre?

— Tampoco.

— ¿Qué edad tienes?

— Quince años.

— ¿Sabes leer y escribir?

— No, señor.

— ¿Has hecho la primera comunión?

— No, señor.

— ¿Frecuentes la doctrina?

— No, señor; no me atrevo, por que mis compañeros son más jóvenes y saben más que yo, y además me avergüenzo por no tener vestido conveniente.

Bueno, escucha, ¿sí yo te doy lecciones de doctrina vendrás a esto cuarto los días que yo te indique?

— Con muchísimo gusto.

Vamos, pues, a comenzar enseguida.

Y Don Bosco comenzó por enseñarle las oraciones, siguiendo de-pués por los misterios fundamentales de la religión cristiana, de manera que en tiempo relativamente breve Garelli pudo hacer su primera comunión. Garelli fue, como dice Don Bosco, la primera piedra de su gran obra, pues en poco tiempo más de 20 jóvenes frecuentaban la doctrina que él tan suavemente explicaba. En 1843 el número de estos pequeños vagabundos subía a 300 y fué preciso cambiar de local por no ser ya más apropiado el que ocupaban. Fundóse entonces una pequeña capilla (oratorio) que más tarde se llamó «Oratorio de San Francisco de Sales» donde estos chicos se reunían.

Fué después Don Bosco ocupando varios locales de la ciudad pues el número de escolares iba cada día en aumento. Mediante el eficaz apoyo de sus amigos eclesiásticos, obtuvo Don Bosco permiso de abrir en 1844 la primera escuela de lecciones nocturnas.

Visto el buen resultado moral de estas escuelas se inauguraron en poco tiempo otras en todas las principales ciudades de Italia, a pesar de que los enemigos de Don Bosco emplearon todos los medios posibles para crearle toda suerte de dificultades a fin de hacer fracasar la buena y grande obra iniciada en provecho de la juventud abandonada.

El mismo Cavour, jefe entonces del gobierno, temía que los vagabundos de Don Bosco acabarían por convertirse en una legión de malhechores socialistas-demócratas, y se había propuesto disolver la institución, cuando el rey Alberto de Saboya dió órdenes para que la obra del insigne educacionista no fuera molesta, y al mismo tiempo remitió a Don Bosco la cantidad de 300 francos acompañada de un billete que decía: «Para los píleos de Don Bosco». Seguro ésto del apoyo del rey, reorganizó nuevamente su oratorio, y en el verano de 1851 empezó la construcción de aquél instituto que se hizo célebre y llena hoy de asombro a cuantos visitan a Turín.

LOS PRINCIPIOS

San José, Agosto 12 de 1916

Pbro. Marcial Pérez

Queremos presentar a nuestros lectores la interesante personalidad del Cura adjunto de San José, Pbro. don Marcial Pérez, quien acaba de ser votado para formar parte, como representante por ese departamento, en la gran Asamblea Constituyente que fué proclamada el 30 de Julio pasado, en acto solemnísimo y grandioso que marcará un jalón de gloria en los anales de nuestra vida cívica.

Unidos a él por vínculos de santa y cristiana amistad, hemos de ser parcos en merecidoselogios, limitándonos sólo a exponer las bellas cualidades que le adornan, que trascienden a todos y que le han merecido el aprecio y simpatía de amigos y adversarios; no decimos enemigos porque no los tiene, porque está exento de odios y rencores, porque allí donde le ha tocado actuar, ha dejado siempre un agradable recuerdo de su persona y una aureola de cariño y simpatía que no han borrado ni el tiempo ni la ausencia.

El Pbro. don Marcial Pérez, es criollo de pura cepa, tan vinculado a nuestra vida rural que difícilmente amoldaría sus costumbres y sus tendencias al refinado ambiente de la Metrópolis; le encanta y le subyuga el aire de nuestras campañas, las cuchillas y las laderas de nuestra pintoresca campaña.

Pasó por nuestro Seminario, dejando entre profesores y condiscípulos un agradable recuerdo por sus virtudes y su natural despejo; volviendo en seguida a desplegar su actividad y a difundir las verdades de esa gran de que ardió en su corazón de creyente, entre esos predilectos paisanos, que conservan aún su corazón libre de tantas miserias y de tantas bajezas, como son las que infectan a nuestra sociedad y corrompen las costumbres.

Tanto en Pando donde estuvo varios años de Cura, como en San José donde desempeñó ese cargo, se ha identificado de tal manera a sus feligreses, que no se ha visto a nosotros una sorpresa el surgimiento de su candidatura para constituyente; su nombre, su sólo nombre ha sido para aquéllos una garantía de que la lista de candidatos era buena y la han votado en la convicción de que cumplían con un deber de conciencia y realizaban un acto de patriotismo.

Le ha incluido entre sus candidatos el Partido Nacional, porque es blanco de origen y de afectos, pero por encima de esas atracciones está la causa santa que representa la sotana que con tanto dignidad y nobleza invita, y si ha aceptado ese puesto no ha sido por cierto por ambiciones de gloria, ni por deseos de una figuración política, que repudia por tendencia y por idiosincrasia; ha sido, sí, porque aportaba un núcleo grande de electores, que le habían acompañado en cualquier combinación política anolidada a las circunstancias, y que hubiera dado solución a sus aspiraciones de hacer aparecer entre los representantes de ese departamento a elementos que consideran dignos de figurar como defensores árditos de su credo religioso.

Por eso, sólo por eso, aceptó la proclamación de su candidatura.

Don Marcial Pérez es ante todo sacerdote, ese hombre extraordinario que hace sonar toda la verdad, hasta en los oídos asombrados de los grandes de la tierra, que no mean diga favor, que espera sólo de todos, absoltamente de todos, arrepentimiento y lágrimas.

Sí, no espera más que arrepentimiento y lágrimas, tributo que le deben el grande y el pequeño — él es el humilde sacerdote, el que rompe bendiciendo, las cadenas que esclavizan las almas.

En ese carácter, pues, como representante del bien y de la humanidad, como representante de los que sufren flagelos del espíritu y dolores del cuerpo, como expresión genuina de los necesitados y desamparados de nuestra campaña, debe aceptar el puesto de honor que le han designado sus electores y que estamos seguros desempeñará con altura.

No se deba a sí mismo, se debe a sus electores y a sus amigos y aún cuando se ha dicho que piensa renunciar su puesto de constituyente, nosotros creemos que será un error, un craso error; por lo cual le pedimos con toda la sinceridad que nos caracteriza, que no vaya a caer en semejante desliz, que puede ser hijo de su modestia, pero, no de una serena y bien meditada resolución.

Para nosotros es realmente hermoso que un sacerdote ocupe puesto de honor en esa imponente Asamblea y que así como en aquellos días de gloria del año 30, figuraron los Pbro. Juan F. Larrobla, Lorenzo Fernández, Manuel Barreiro y Solano García, legítimos dones Constitución que establece en su artículo 5.º que la Religión Católica Apostólica Romana es la religión del Estado, sea un miembro del Clero Nacional también, el que haga oír su voz en esta nueva Constituyente, para que no pase sin protesta la supresión de ese artículo, que ningún mal ha hecho a la República y que marca si, las bases sólidas en que se asentará nuestras instituciones.

Sea, pues, el nombre de don Marcial Pérez, el que figure a la par de aquellos escaldados varones, pues, se lo merece por el causal de aprecio y de simpatías que ha sabido reunir alrededor de su nombre y por su intachable conducta como religioso y como ciudadano.

Que sus oraciones se eleven majestuosas, para implorar las secundas bendiciones del Cielo sobre esa Asamblea, para que sus resoluciones no se inspiren en los mezquinos intereses de banderas y para que la patria de Artigas sea siempre grande, noble y digna.

El Amigo del Obrero

Sección literaria

ISEÑOR. TENED PIEBADO!

Omnipotente Señor,
Toda dulzura y bondad,
Fuente de inmensa piedad,
Y de inagotable amor,
A vuestros pies con fervor,
Humildemente postrado,
Pido que vuestra mirada
Sobre la Europa se extienda,
Y en tan sangrienta contienda
Le déis la paz anhelada.

Esperando de vuestro amor,
Por las bondades que encierra,
Para tan horrible guerra
Imploro vuestro favor.
Vos podéis, dulce Señor,
Borrar en los corazones
Esas funestas pasiones
Que engendran tanto furor,
Y siembran llanto y dolor
En orgulloosas naciones.

Tened, Señor, compasión
De las almas que os imploran,
Y de las madres que lloran
En tan triste situación.
Mirad la desolación
Que en pos de la guerra va;
La sangre que empapa ya
De muchos pueblos el suelo
Haciendo sentir el duelo
A toda la Humanidad.

¿Cómo medir, Dios amado,
Las miserias y el horror,
Las lágrimas y el dolor
Que esta guerra ha motivado?
¿Cuánto hogar abandonado
En frío soledad,
E implorando caridad
Tantos seres sin consuelo!
Los clamores, desde el cielo,
Oíd, Señor, por piedad.

ANTONIA F. CULAS

San Salvador (E. R.) Julio 1916.

PORQUE SON, NIÑA...

Porque son, niña, tus ojos
Verdes como el mar, te quejas;
Verdes los tienen las Niñas,
Verdes los tuvo Minerva,
Y verdes son las púpulas
De las húrras del Profeta.

El verde es gala y ornato
Del bosque en la primavera,
Entre los siete colores
Brillante el Iris lo ostenta,
Las esmeraldas son verdes,
Verde el color del espero,
Y las ondas del Océano,
Y el laurel de los poetas.

Es tu mejilla temprana
Rosa de escarcha cubierta,
Eu que el carmín de los pétalos
Se va través de las perlas.

Y sin embargo,
Se que te quejas,
Porque tus ojos
Crees que la afean:
Pues no lo creas;

Que parecen tus púpulas,
Hámidas, verdes e inquietas,
Tempranas hojas de almendros,
Al soplo del aire temblan.

Es tu boca de rubios
Purpurina granada abierta,
Que en el estío convida,
A pagar la sed en ella,

Y sin embargo,
So que te quejas,
Porque tus ojos
Crees que la afean:
Pues no lo creas;

Que parecen tus púpulas,
Tus pupilas contellean,
Las olas del mar que rompen
En las cantábricas peñas.

Es tu frente que corona
Crespo el oro de anchas trenzas,
Nevada cumbre en que el día
Su postura luz refleja.

Y sin embargo,
So que te quejas,
Porque tus ojos
Crees que la afean:
Pues no lo creas;

Que, entre las rubias pestanas,
Junto a las sienas, somejan
Broches de esmeralda y oro,
Que un blanco arminio sujetan.

GUSTAVO A. BEQUER

Deberes del ciudadano católico

Su acción. Los medios

Prometo en mi artículo anterior, ocuparme de la acción y de los medios que debe emplear el ciudadano católico para cumplir sacrosantoamento con sus deberes de tal. Para ello seguiré siempre las grandes líneas trazadas por el inmortal Pontífice León XIII, cuya autoridad en la Iglesia es la más alta, nadie la supera.

Medios para desarrollar fructuosamente su acción

Para llegar al resultado deseado, resultado que he indicado en mi artículo anterior, el gran Papa señaló como primeros y principales medios, la unión de las voluntades y la uniformidad de miras, medios eficacísimos y de fácil práctica, si cada ciudadano se somete, como es su deber, a las prescripciones de la Santa Sede en general y a la dirección de los obispos en particular.

Unión de voluntades — La unión hace la fuerza. Esta unión debe manifestarse en la unanimidad y constancia de los católicos de professar todas las doctrinas enseñadas por la Iglesia y de resistir energicamente a los errores contrarios a sus doctrinas y a sus enseñanzas. Dos cosas debemos señalar aquí como muy especiales. Primera: la integridad de la fe católica es incompatible con todas las opiniones contagadas de naturalismo y de racionalismo. Segunda: que de ningún modo está permitido seguir una regla de conducta en la vida privada y otra diferente en la pública; o más claro: respetar la autoridad de la Iglesia como individuo y rechazarla como ciudadano.

Pero en las cuestiones de libre discusión, en las cuestiones puramente políticas, contiene el sabio Pontífice, cada uno es libre de sostener su parecer con prudencia y moderación, absteniéndose si, de toda injuria y de todo recriminación, contra la que es la contraria. Seja una injuria y una injuria grandísima, el acusar a los que sostienen opiniones contrarias o que difieren de las nuestras, de ser sospechosos o traidores a la fe católica.

Uniformidad de miras — La uniformidad de miras es una regla de la que no se pueden apartar de ningún modo los escritores y sobre todo los periodistas. En una lucha donde entran en juego los más grandes intereses, es necesario abandonar por completo toda división y todo espíritu de partido. Todas las voluntades, todos los esfuerzos deben

el entintado de cera, los ojos garzos, y el cabellito que ornaba su espaciosa frente el color de los trigos en sazón. Cubría su espalda una túnica rosa, con las mismas preciosas tonalidades con que se viste la aurora cuando la acaricia el primer beso del astro del día.

Al dirigirle la palabra el Omnipotente, se expresó así:

Señor: al llegar a la tierra me dirijo a un valle extenso, creyendo encontrar allí las más hermosas de las flores; lo recorri de un extremo a otro sin lograr mi deseo, y al salir de él mis cabellitos se encendieron en las ramas floridas de un árbol; no quise demorar en despedirlos y corté el gajo que los oprimía; aún traigo en mis cabellitos una parte de él, enajada de blancas florecitas. E inclinando su cara con respeto, presentó al Señor su cabeza angelical.

Entonces el Creador apartó las rubias madejas y sacó de entre ellas una ranita de flores de naranjo. Al aspirar su delicoso perfume exclamó: «Vosotros que sin quererlo habéis ornado la frente de un mensajero mío, coronad por voluntad divina a mí primera desposada». Y levantándose de su trono, puso sobre las sienes de la virgen la rama de azahar.

Desde entonces, siguiendo el divino ejemplo las desposadas terrenales ciñen su frente con las blancas y perfumadas flores de naranjo.

Maria Clotilde Artigas

HIPÓDROMO MARAGATO

El domingo se correrán en el Hipódromo Maragato las siguientes carreras:

Primer Carrera—Tiro 1000 metros—Entrada 10 \$—Coronel, doradillo de F. Carrera; Porvenir, zaino de José P. Gil; Noble, rallo de B. Iturralde; Setenta y cinco, zaino de Horacio García.—Hora 2 y 1/2 p. m.

Segunda carrera, doble—Tiro 4 vueltas—Entrada: 15 \$—Popea, zaino del Héctor E. Abio; Nene, testado de Diego Artoia; Negra, zaino de R. R. Iturralde; Melo, doradillo del doctor Oscar Acosta.—Hora 3 y 1/2 p. m.

Los remates comienzan la noche de hoy a las ocho y media en el café de Arnabál y por el señor Arturo D. González

Patentes de Rodados

Ha expirado la prórroga que se había concedido para obtener patentes de rodados.

Dentro de breves días los revisadores empezarán a ejercer sus funciones.

Escolares

Por el Ministerio de Educación se ha declarado pensionistas escolares a la viuda del que fué maestro de la escuela de primer grado N.º 9, de San José, don José Díez Regidor, señora Leonor Abella y sus hijas menores Zoraida y Leonor Díez Abella.

La Dirección General nombró a la señora Petrona E. Nieves, para dirigir la Escuela rural N.º 29 y a la señora Nicolasa Echave para dirigir en carácter de interina, la Escuela rural N.º 13.

Se llamará a concurso con plaza hasta el 5 de Setiembre próximo, para proveer de efectividad el cargo de Maestra de las escuelas N.º 12, Rincon de la Torre, N.º 23, Coronilla y N.º 3, Laurel.

La Comisión de Fomento

Nota a la Comisión Nacional sobre un Impuesto de Mercado

La Comisión de Fomento Rural de esta ciudad ha dirigido la nota q' publicamos más abajo a la Comisión Nacional de Fomento, quien a su vez la elevó de inmediato al Ministro del Interior, solicitando su despacho:

Comisión de Fomento Rural.—San José.—Señor presidente de la Comisión Nacional de Fomento Rural, ingeniero agrónomo don Carlos Praderi.—La Municipalidad de San José, propietaria del Mercado de esta ciudad, tiene establecido un impuesto municipal de veinte centésimos por cada carro o carguero, que entra a la ciudad, conduciendo aves, huevos, quesos, manteca y otros derivados de las pequeñas industrias rurales, con destino a la venta. Este impuesto es a nuestro juicio, a todas luces injusto y perjudicial a las pequeñas transacciones rurales, de las que tan necesitada está la economía nacional, por lo que corresponde sea abolido; razón que invoca a esta Comisión para solicitar de la Honorable de su digna presidencia, que tenga bien abocarse el conocimiento de este asunto e interponer su valiosa influencia cerca del ministerio respectivo para que éste sea trabado a la producción. La disposición aludida establece que el impuesto se hará efectivo sobre todo carro o carguero tanto al descargarse en los depósitos de la ciudad como al ser extraídos aquellas producciones para la venta callejera del mercado o la estación del Ferrocarril; de donde resulta que una factura descargada en un depósito para ser remitido oportunamente a la capital o estaciones intermedias paga un doble impuesto que gravitará sobre el producto con el consiguiente recargo para el consumidor. Si perjuicios causan, párse los solos, esos impuestos considerese los trastornos que originan las tramitaciones e incidentes que se producen por la diversidad de criterios que se aplican a la aplicación del impuesto.

Uno de esos trastornos es el que, a diario, se produce con las producciones que entran a depósitos después de cerradas las oficinas municipales y partido el último tren de las quince y veintimigos, que no pueden ser remitidos por primera vez del siguiente día y deben ser retentados hasta después de medio día en que tienen el permiso municipal. Ese retraso forzoso ha ocasionado pérdidas sensibles y cierta paralización en las transacciones, por ejemplo de perdes que hay en esta época del año no pueden ser remitidos hasta el día siguiente.

En esta ciudad, la Asociación Patriótica que preside el doctor Luis Piera, iniciadora y organizadora del Congreso, tiene una Comisión Departamental, de la cual es presidente el señor Manuel D. Rodríguez. Dicha Comisión designó delegados ante el Congreso del 21 a los doctores Amador Sánchez y Daniel Martínez Vigil.

El Congreso Patriótico

Delegados de la C. Departamental

Como se sabe el 24, 25 y 26 del corriente se celebraron Montevideo un Congreso Patriótico al que han sido invitados diversos asociaciones de todo el país.

En esta ciudad, la Asociación Patriótica que preside el doctor Luis Piera, iniciadora y organizadora del Congreso, tiene una Comisión Departamental, de la cual es presidente el señor Manuel D. Rodríguez. Dicha Comisión designó delegados ante el Congreso del 21 a los doctores Amador Sánchez y Daniel Martínez Vigil.

TEATRO MACCÍO

El jueves volvieron a actuar en el Coliseo de la calle 18 de Julio los componentes del Trío Pío-Pío, obteniendo un nuevo éxito.

Esa noche tiene lugar el beneficio de la primera tiple señora Encarnación Sixto, quien por sus condiciones artísticas se ha captado las simpatías del público en general.

El programa que se ha formado es el siguiente: Primera sección: el drama Eclarín en 9 partes «La Isla Maldita»—Segunda sección, la graciosa revista en un acto y seis números de música, titulada «Agencia Teatral» desempeñada por los Pío-Pío.

Tercera sección, Día de «La R. Voltoza», cuadro cómico de la zarzuela «El señor Jofa», trió de la ópera «La Cavaferia Rustica», piezas de «Pobre Chico» de la misma ópera, y a pedir de general, la canción «Húngara» de Dioso.

Mañana dará la última función a beneficio del tenor cómico Joaquín Valle.

Información general

DE LA CAPITAL

Homenaje a los deportados de la Barra Pol.

El jueves de noche, con asistencia de todas las personas que fueron invitadas, sesionó el comité provvisorio de homenaje a los deportados de la barra «Ung». Resolvióse que consistía el homenaje en un gran banquete a los deportados sobrevivientes que son el doctor Aurelio Rodríguez Laredo y los coronel Ricardo Flores y Cádiz Robide.

La opinión pública ha recibido con gran aplauso este homenaje, pues ve en él una demostración de la fraternidad nacional.

Agua Potable en Juan L. Lacaze

El Ministro de Obras Públicas libró orden de pago por la suma de pesos 8.000 para hacer frente a los gastos que requieren las obras de distribución y purificación de agua potable en el pueblo Juan L. Lacaze.

Tropas en movimiento

El jueves de tarde salió para el Salto el batallón 3.º de cazadores. El 7.º de caballería ha sido traído d. Melo a Treinta y Tres.

El Coronel Robido

El informe del fiscal militar coronel González sobre la prisión del coronel Robido, se basa en el calificativo de «injusto y malo» al proyecto de retiro militar, siendo ésto segun el fiscal una falta de respeto a sus superiores. Pide la pena de «tres meses de prisión» y eso «debido a que el coronel Robido ha observado buena conducta».

Esas y otras audiencias consideraciones son las que usan estos gobernantes para sus más distinguidos militares.

Embajada a Río Janeiro

A principios de Noviembre partió para Río Janeiro, una embajada uruguaya con objeto de encontrarse allí el 15 que es el día patrio de los brasileños.

El antielegitimismo

El doctor Ramón P. Díaz, ha declarado que los antielegitimistas se unirán al batallón.

Uno dice que si, otro que no, «Vaya a saber», pero andando el tiempo todo se sabrá.

Una nueva comedia

Se dice que para dentro de poco se ha de estrenar una nueva comedia que se titula «Como van los colegiados». Será la segunda vez, puesto que la primera la hemos visto ya representar, y hemos representado «apeando» a su autor muy de lindo.

DEL INTERIOR

La terrible plaga

Informes que nos llegan de Paysandú y de otras procedencias están acordes en revelar

UN GRAN ÉXITO

Los prestigios de que goza la Liga de Damas Católicas, organizadora de la Velada efectuada el miércoles, y las simpatías que nuestra sociedad guarda para las Hermanas del Huerto, puesto que a beneficio de las obras que ellas patrocinan estaba dedicada el producto de las localidades, esos prestigios y esa simpatía decíos, llenaron completamente el amplio salón del Círculo Católico, de una concurrencia distinguida. —El programa de la fiesta en el que figuraban los

Farmacia del Pueblo

ASAMBLEA ESQ. SARANDI

Sección óptica

ANTEOJOS Y LENTES

en armazones de níquel, aluminio, en oro y enchapados.

REPUESTOS

de cristales concavos y convexos, armazones, patañas, etc.

Composturas de anteojos y lentes de todas clases

FARMACIA DEL PUEBLO
Asamblea Esq. Sarandi - SAN JOSÉ

González, San Martín, Echeverría, Carbajal, Villa, Cabreja, Farias, Viera, Castelli, Loustauau, Garca, Martínez Moncayo, y otras que no recordamos.

LAS FIESTAS DEL 25

Velada en el Club Fraternidad

Dominga Abreu de Cedrés

Q. E. P. D.

Falleció el 16 de Julio de 1916

Maria C. de Acosta, Eleuterio, Dominga C. de Chocho, Antonio, Segundo, Tomás y Juan Cedrés, hijos; Antonio Acosta, Fructuoso, hacho, Dolores Chocho de Cedrés, Sara Alfonsa de Cedrés, teleonida Costa de Cedrés y Margarita Arenas de Cedrés, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás deudos invitan a sus relaciones para el funeral que por el eterno descanso del alma de dicha finada se efectuará el 71 de Agosto a las 9 a. m. en la Iglesia Parroquial de San José. —Favor que agradecerán

Una gran fuerza de componentes heterogéneos es la que ha contrarrestado el impetuoso colorido y dentro de esa fuerza hay elementos partidarios que no pueden permanecer fuera de nuestras filas si ponemos, nosotros, decidido empeño en eliminar causas de distanciamiento. Es necesario hacer un llamado a la concordia colorida, unificar el Partido al amparo de la tradicional bandera de Defensa, si queremos actuar eficientemente en nuestra democracia; que nuestros correligionarios concuerden, sin agravios, con un mismo fin a los comicios de Noviembre. —Desinterés patriótico, amor intenso a la causa partidaria y buena voluntad, no nos faltan para realizar la unificación de nuestra colectividad política.

Las avanzadas leyes económicas y sociales sancionadas durante los últimos períodos legislativos, han alarmado a muchos correligionarios y son ellos los que nos han negado su concurso en las elecciones del trámite. — Bien señores: no avancemos más en materia de legislación económica y social; conciliemos el capital con el obrero. Hemos marchado bastante a prisa; hagamos un alto en la jornada. —No patrocemos nuevas leyes de esa índole y aún paralelismos aquellas que están en tramitación en el Cuerpo Legislativo, o por lo menos, si se sancionan, que sea con el acuerdo de las partes directamente interesadas.

Si el mejoramiento del Ejército con el servicio obligatorio mixto y el retiro no pueden ser, buscaremos otros rumbos tendientes siempre a la elevación constante y creciente de nuestra clase militar, ya que se han explotado con bastante hostilidad esos proyectos. Mis entusiasmos por el Ejército no han disminuido; hijo de militar, hermano de militares, con espíritu militar yo mismo, he vivido siempre con honda simpatía hacia el Ejército, pero, ante la resistencia de una parte de la población, ensayaré, sin esperar mejores días, otras leyes, otros recursos, en pro del perfeccionamiento de esa noble Institución.

Me ha considerado en el deber de hacer estas breves declaraciones ante la Convención del Partido, para que se conozcan bien los propósitos que me animan en materia de legislación económica y social, y para pedir a esa Asamblea Colorada un voto de confianza en los nuevos rumbos de política general que piensa seguir el Gobierno que preside.

Saludo a los señores Convencionales con mi más alta consideración.

FELICIANO VIERA

En la madrugada de hoy nos presentaba con un colega montevideano y se lo comunicó que anoche no se produjo ningún uno de los acontecimientos que se esperaba de un momento a otro como consecuencia de la actitud presidencial. —Sin embargo, se brilla con insistencia de la renuncia colectiva del Ministerio y otros altos empleados de la administración.

Nada se sabe en concreto sobre las negociaciones de los antielegitimistas con el Gobierno. —Ya que el Presidente se ha dirigido a sus correligionarios en la Convención, ésta resolverá si aprueba o no los nuevos rumbos adoptados por el primer mandatario.

En los corrillos políticos de esta ciudad, se comentaba anochecer de muy diversas maneras el manifiesto que publicamos.

Charla social

AGRADECIMIENTO.—Teodoro Calzada agradece por medio de estas líneas todas las manifestaciones de condoleancia recibidas con motivo de su reciente duelo.

EN LA JUVENTUD UNIDA.—Muy animado resultó el recibido que se efectuó el jueves 26 de julio en los salones de la Juventud Unida. Un grupo de señoritas y jóvenes asociadas en la Juventud Unida, en contra del voto secreto, que llegó a ésta por medio del órgano periodístico de Narciso y Cia., causó estupor, merced a su ardiente y alegre participación en la fiesta a celebrarse con motivo de la próxima fecha patria. A las últimas reuniones celebradas han concordado entre otras las familias de Iturbide, Sánchez Bombín, Cáceres Lamaison, Díaz Busto, Lazzarotti, Campodónico, Pagani, Giacosa, Sosa y Vega, Viqueira, Garrido, Cabrera, Foglia, Loustauau, Rodríguez Quintana, Cepeda Tappa, Illescas, Boggio Agüero, Sosa, etc.

Nada se sabe en concreto sobre las negociaciones de los antielegitimistas con el Gobierno.

—Ya que el Presidente se ha dirigido a sus correligionarios en la Convención, ésta resolverá si aprueba o no los nuevos rumbos adoptados por el primer mandatario.

En los corrillos políticos de esta ciudad, se comentaba anochecer de muy diversas maneras el manifiesto que publicamos.

ENLACES

Con motivo del enlace Estradé-Echenique, se empezaría a circular hoy las siguientes:

Aguustín Estradé y Sofía tienen el agrado de participar a usted el enlace de su hija María Alicia con el señor Urbano R. Echenique que se efectuará el 19 del corriente a las 9 p.m.

Urbano Echenique tiene el agrado de participar a Vd. el enlace de su hija Urbana F. con la señorita María Alicia Estradé, que se efectuará el 19 del corriente a las 9 p.m.

—San José, Agosto de 1916.

VIAJEROS

Estuvo en la ciudad el señor José Echenique.

* * * Visito la ciudad el señor Ramón V. Sierra.

* * * Estuve en ésta de paso para su residencia de Jackson el señor Luis Canapio.

* * * De Buenos Aires ha llegado el señor Federico López.

LA HIGIENE

Elaboración de productos
porcinos
de Hornes y Bazzarini

Se avisa al público que en el puesto número 23 de la FERIA FRANCA se expenden productos de cerdo a precios sumamente modestos. La Fábrica LA HIGIENE está instalada en la calle Larrañaga N.º 729, donde se atienden toda clase de pedidos por Mayor y Menor. El público puede visitar la casa en los días de trabajo para convencerse de la bondad del artículo que se vende.

EN EL GRAN TALLER DE TIPOGRAFIA

LOS PRINCIPIOS

Se hace toda clase de trabajos del ramo a precios sin competencia.

No olvidarse: Calle 18 de Julio núm. 566

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos tipográficos, visite el taller de Los Principios, recientemente instalado en la Calle 18 de Julio Núm. 566.

JOAQUIN FREIRE

Q. E. P. D.

Falleció hoy 12 de Agosto en la Paz del Señor después de recibir los Santos Sacramentos

Pedro, Jesús y Evaristo, hijos; Casimira G. de Freire, Felipa S. de Freire, María V. de Freire y Rosa P. de Freire, hijas políticas; nietos, sobrinos y demás deudos invitan a sus relaciones para el sepelio de dicho finado que tendrá lugar mañana domingo 13 a las 9 a. m. Favor que agradezcan.

Casa mortuoria: Calle 25 de Mayo esq. Arenal Grande

Inspección D. de Escuelas

La Inspección de Escuelas del Departamento hace saber al personal enseñante de las escuelas de la ciudad que deseen cursar las clases que se dictarán de cartón, puede pasar por esta Oficina a fin de recibir instrucciones y anotar sus nombres en el Registro correspondiente, que estará abierto hasta el 15 del mes en curso. V. 15

Estuvo en Montevideo el señor Eugenio Villagrán Bustamante.
Se ausentó ayer para Montevideo la señora María Elena Chioiini.
Estuvo en la capital el capitán Arturo Gómez.
Regresó de Montevideo la señora Elvira Vilá de Pereira Leal y su hijo.
Regresó a Montevideo el diputado señor Rafael V. Salguero.
Regreso de la capital el doctor Oscar Acosta.
Estuvo en Montevideo el doctor Francisco Giampietro.
Estuvo en la ciudad el señor Donato Díaz.
Regresaron de la capital los señores Antonio Artoia, Pedro Ochoa y Fernando Cortés.
Nos visitó de Soriano, el señor Francisco Maestro y su señora esposa Julia Gassellussary.
Del mismo punto, el señor Francisco Arballo Ina.

SE CURA LA TOS Y EL RESPIRO
Con el Jarabe Antiferino

Escencia MARAVILLOSA CURLIT

Aceite de bacalao y Emulsión

POMADA NIEVE para la cara

Teléfonos Las dos Compañías
FARMACIA SUPARO
Manuel García (hijo)
18 DE JULIO Y SARANDÍ

ENFERMOS

Guarda cama hace varios días el señor Sixto Dela Hanty Caballero.
Continúan mejorando de sus dolencias el señor Manuel García (hijo) y su esposa señora Carmen Servetto.

JOSÉ SPILLMANN

Lucio Flavo

— o —
LA DESTRUCCIÓN DE JERUSALÉN POR TITO

NOVELA HISTÓRICA

por eso. Dame la mano y saluda de mi parte a tu hermosa hermana.,

Tienes razón, no hay que ser implacable. Aquí está mi mano, Saludaré a Tamar; pero sin decirlo que has hecho un sacrificio al hombre del tridente; se disgustaría mucho. Dios te guarde.

Benjamín estrechó la mano al tribuno, y poniendo sus brazos en cruz sobre el pecho, hizo una profunda reverencia al Legado y al capitán del trirreme. Después viólo junto a Paulino, con el cual permaneció charlando hasta el momento del embarque.

«Qué Dios te bendiga y te guarde», le dijo éste al separarse, «y que Jesús y su santa Madre te protejan! No tengas escrúpulos

Dr. Adolfo Corsiero
Calle Treinta y Tres número 623.Dr. Ernesto Ricci
Calle 25 de Mayo contiguo a la Escritoría de los señores Salguero y Abó.Dr. Juan P. de Freitas
Calle Sarandí número 611.Dr. Angel Chioiini
Calle Artigas frente a la Plaza Treinta y Tres.Dr. Leon Brin
Calle Artigas número 563.

ESCRIBANOS

Sixto de la Hanty Caballero

Calle Colón número 517.

Santiago R. Alfaro
Calle Asamblea entre Artigas e Ituzaingó.

Salguero y Abó

Calle 25 de Mayo número 631.

ABOGADOS

Amador Sánchez

Calle 18 de Julio Núm. 586.

DENTISTAS

Francisco A. Scarone

Colón entre Solís y Olimar.

Manuel Irisarri

Calle 25 de Mayo Núm. 654.

AGRIMENSORES

Manuel D. Rodríguez

Arenal Grande, 51.

Mario N. Rodríguez Bonavita

Calle San José Núm. 667.

Juan E. Zugasti

Agente general del Banco de Seguros y Agen-

te oficial de Marcos y Soñales.

Arenal Grande 776. San José.

REMATADORES

Menéndez y Larrería

Calle Sarandí número 518 y Sarandí esq. Solís.

La Paz - Herrería y Fábrica de Rodados

de

Buttenbender y Verde

Fábricación especial en rodados y toda clase de

vehículos.—Especialidad en cocinas económicas,

balcones, escaleras derechos y a caracol, tanques

y claraboyas fijas y corredizas, persianas metá-

licas.

La Sorpresa

CASA DE MODAS

DE

M. Loustaunau y Compañía

CALLE ARENAL GRANDE

Entre Montevideo y Rincón

La casa se encarga de todo trabajo con-

cerniente al ramo de confección de Som-

breros en formas y reformas teñir ó rizar

plumas.

NOTA:—Se atienden pedidos de

campaña

Juan Pedro Iturbide

CIRUJANO DENTISTA

Ha trasladado su consultorio

a la calle Sarandí número 526

(altos de la casa López Alfonso y Valles).

Círculo de Partidas

RECTIFICACIÓN DE PARTIDAS

Por disposición del señor Juez Letrado De-

partamental, doctor Nicacio del Castillo, se hace

saber al público la apertura de la sucesión de

dona Dolores Alonso de Fajardo, a fin de que

todos aquello que se consideren con derecho

para intervenir en ella, se presenten ante este

Juzgado con los justificativos correspondientes,

a diecisésis días más tarde del día de su muerte

de treinta días, bajo apercibimiento de lo que

hubiere lugar.—San José, Julio 8 de 1916.—Edelmundo G. Guerrero, Escribano Actuario.

V-29

Consuelo G. de Fabra

PARTERA

Colón 633, frente a la Capilla

Consultas de 7 a 9 y de 12 a 14

Enfermero y enfermera

SE OFRECE

Darán razón en casa de Perera Illos, y Arriaga

Císter y Pólux una escena sumamente viva.

El último bote llevó a bordo a Gesto Flo-

ro, del cual hizo entrega el Legado al tribuno,

para que lo llevase detenido a Roma, con el

fin de responder ante el Precio urbano y ante

el sacerdote, de su conducta en Palestina. Re-

rehinándole de ira los dientes, Floro dijo al

Legado.

«Caro me has de pagar esto, Cestio Gallo,

y también ese mozalbete que me acusarás en

tu nombre. Popes Sabina vive aún, y mi mu-

jer lo posible a que mi padre, Tamar y yo lleghemos a ser buenos cristianos y que

convierta también al centurión. No te dete-

gas más, porque llegarás tarde. ¡Vuelve pronto!

El niño siguió con la vista el bote en qu-

e se alejaban sus amigos, y después miró al mar,

donde se divisaba la blanca vela del bajeal en

que se embarcará su padre. Sus ojos se ilum-

ron de lágrimas, y con el corazón oprimido

volvió a casa de Tamar, donde, según temía,

le esperaba severo castigo.

«También fui yo», replicó Floro, «quien

entregó a la muerte cuatrocientos hombres

«LA IBERICA»

Talabartería, Domillería
y Zapatería

de Juan Cao y Blanco

SE TRASLADO a la calle Colón casi esquina Arenal Grande

Unta casa especial en San José, en el ramo de Tapicería, pues todos los trabajos son confeccionados por el mismo propietario, el que cuenta con gran práctica. Confección esmerada en monturas, círculos, arcos de todas clases y para todo tipo. Hace calzado sobre medida. Gran stock en cojinetes de todos precios y clases. Nada puede competir en precios y perfección. Se garantiza la calidad de todo trabajo que salga de la casa.

¿Ha probado VI. el exquisito café

LA MOROCHA?

Todas las familias lo han adoptado para el uso exclusivo de sus casas hallándose excelente no sólo por su buen gusto sino porque sus condiciones lo hacen más bueno que barato.

Pídalo ahora mismo a su almacén y si no a la fábrica

Hay alguna bebida que sustituya a las aguas minerales tan caras o más que el vino?

Si señor, desde que todas o casi todas fundan su virtud en el bicarbonato que contiene, pueden sustituirse con

Soda Watter

o con la soda en sifones

LA MOROCHA

Lacroix, Morera y Franco

Dépósito y fábrica: URUGUAY 65



Otoño e Invierno

Ponemos en conocimiento de nuestra clientela y del público en general que hemos recibido un numeroso surtido para la estación actual.

Ofrecemos a precios muy reducidos un gran surtido en géneros para vestidos, paños, sargas, galardinas en colores de gran moda, piel para adornos, etc.

ARTÍCULOS DE HOMBRES:

Un variado surtido de casimires extranjeros — ULTIMA NOVEDAD

Nuestro lema es: vender mucho aunque la utilidad sea poca

ARNABAL Hnos, Y SOTO

EL DESENGAÑO

RESTAURANT Y POSADA

de José Luis Sandomingo

ESPECIALIDAD EN PERDICES EN ESCABECHE

Espléndido servicio de comidas - AMPLIOS COMEDORES

COMODIDADES PARA VIAJEROS - PIEZAS VEN-

TILADAS E HIGIÉNICAS

Ecilda Paullier 5.ª sección, Dpto. San José

OBRA DE EXITO MUNDIAL

Enciclopedia Universal Ilustrada

EUROPEO - AMERICANA

Ha obtenido el premio de mayor categoría, de todas cuantas exposiciones se han celebrado desde el comienzo

La Caja Popular de San José

Calle Asamblea números 636 y 638
San José

INSTITUCIÓN DE CARÁCTER VERDADERAMENTE COOPERATIVO

Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases trabajadoras

DIRECTORIO:

PRESIDENTE: Don José D. Costa	TESORERO: Don Isaías Martínez
VICE-PRESIDENTE: Don Emilio M. Arnábal	VOCAL: Don Rubén Perera
SECRETARIO: Don Francisco Cabrera Cachón	ASESOR Y SINDICO: Presbítero Marcial Pérez
GERENTE: Don Juan Arricar	



LA CAJA POPULAR acepta GIROS sobre Montevideo

HORAS DE OFICINA: De 9 a 11 y de 1 a 4 p. m.

POR MÁS INFORMES DIRIGIRSE A LA GERENCIA

Herrería de Obra de ANGEL MARENDA

Calle 33 entre Yaguarón y Santa Lucía

Se hace toda clase de trabajo concerniente al ramo con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinas económicas, empleándose materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

La casa está atendida por su propietario quien cuenta con largos años de oficio

Se hacen máquinas hormiguadoras y también balcones y verjas

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

San José de Mayo.

AVISO

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa clientela y del público en general que el primero del próximo Abril nos trasladaremos de esta localidad a Pavón (dentro de la misma 5.a sección) y a la casa de la Sucesión C. Ogando, donde seguiremos atendiendo nuestra clientela y a todas aquellas personas que quieran prestarnos su protección.

Al mismo tiempo rogamos a los que tengan cuenta pendiente con la casa quieran pasar a chancillarlas. El lema nuestro continuará siendo **esmero y prontitud** en los trabajos y **modicidad** en los precios.

Haller y Helbling

Ecilda Paullier, Marzo de 1916.

COLEGIO PIO DE VILLA COLON

Este colegio fundado el año 1877, se halla situado en el paraje más saludable y pintoresco del departamento de Montevideo.

Los grandiosos edificios que lo forman, sus patios amplios, sus jardines, quintas y pasos hacen que sea el más higiénico establecimiento de educación para toda clase de jóvenes, pero muy especialmente para los de campaña.

Su museo escolar y sus bien montados gabinetes de física, química e historia natural, lo ponen en condiciones de dar a sus alumnos sólidas y prácticas instrucción.

El programa de estudios abarca los cursos elementales y de bachillerato conforme a los programas universitarios.

Tiene anexo los observatorios astronómico, meteorológico, sísmico y magnético.

ADMETE PUPILOS, MEDIO PUPILOS Y EXTERNOS

Dios, Patria, Familia son las tres grandes verdades en que se basa la esmerada educación que imparte a sus alumnos.

Por informes y programas dirigirse a la Redacción de LOS PRINCIPIOS o al Director del Colegio, Pio.—Villa Colón—Montevideo.

Zapatería y Talabartería "Nacional"

DE JUAN GIACOSA

Calle Artigas 39, casi esquina Arriaga Grande

Esta casa cuenta con el mejor surtido en calzado norte americano marca Walk-Over para caballeros y señoras.

TALABARTERÍA

se hace todo trabajo concerniente al ramo. Lanas de todas clases.

SAN JOSÉ

INSTITUCIÓN DE CARÁCTER VERDADERAMENTE COOPERATIVO

Operaciones de la Caja

Préstamos

hipotecarios y personales, amortizables a largos plazos por cuotas mensuales, trimestrales o semestrales:

en caja de ahorros a la vista al 5 ojo anual.

a plazo fijo a 6 meses 4 ojo anual.

> > > 1 año 5 >

> > > 2 > 6 > > Intereses pagaderos por semestres vencidos

> > > 5 > 7 > > > > > > >

Depósitos

en caja de ahorros a la vista al 5 ojo anual.

> > > 1 año 5 >

> > > 2 > 6 > > > > > > >

HORAS DE OFICINA: De 9 a 11 y de 1 a 4 p. m.

POR MÁS INFORMES DIRIGIRSE A LA GERENCIA

Colegio de Nuestra Señora del Huerto

FUNDADO EN 1878 PARA NIÑAS Y DIRIGIDO POR LAS HERMANAS DEL HUERTO

San José de Mayo

La Dirección de este importante centro de enseñanza se propone formar apias y laboriosas madres de familia por medio de una educación esmerada y cristiana. El plan de estudios del Establecimiento comprende todas las materias del Programa Oficial de las Escuelas Públicas y además los idiomas francés e italiano, dibujo, pintura, música y toda clase de labores.

Se admiten pupilas, mediopupilas, externas y gratis
Pensión mensual de pupila S 15
mediopupilas S 8

La pensión de las niñas externas depende de la clase a que ingrese la alumna. Si se consigue número suficiente de alumnos que estudien música el Colegio se unirá al Conservatorio de De Pablo, y entonces en este mismo Colegio se podrán diplomar en música. Al extenso programa de labores se han añadido los modernos trabajos llamados «repujados» en cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.

Para más datos dirigirse a la Sup. del mismo colegio calle 18 de Julio N.º 663

Escuela de corte y confección DIRIGIDA POR LA Profesora MARÍA FILOMENA REGINA

Se confeccionan trajes de señoras, niñas y bebés, y se preparan moldes y semi-confecciones.

CALLE ITUZAINGO Núm. 50.

SAN JOSE

CAFÉ Y CONFITERÍA "PARIS"

Cantisani & Del Grande

CALLES ASAMBLEA Y 25 DE MAYO - PLAZA PRINCIPAL

Teléfono: Las dos compañías — San José de Mayo

Servicio especial ART NOUVEAU para banquetes, lunches casamientos, etc.

Elaboración de masas finas y postres

SURTIDO COMPLETO EN LICORES, OPORTOS, CHAMPAGNES, BOMBONERAS Y DEMÁS ARTÍCULOS DEL RAMO.

Se arrienda con preferencia los pedidos de campaña

PRECIOS MÓDICOS

Completo y variado surtido de toda clase de MUEBLES a precios MÁS BARATOS que en la capital.

Colegio "San José"

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA

San José de Mayo

Encontrarán los padres de familia en este establecimiento todas las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y sólida instrucción de sus hijos.

El programa se divide en

ENSEÑANZA PRIMARIA Y ENSEÑANZA COMERCIAL

SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 25 de Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

Muebles baratos!

ELEGANTES Y SÓLIDOS

TODOS CONFECCIONADOS EN LA CASA

Aviso al público de la ciudad y campagna que he establecido de una notable rebaja sobre los precios corrientes, invitando a todos los que necesiten buenos muebles a que visiten mi casa y consulten los precios.

VER PARA CREER

MUEBLERIA ANGUEIRA

Frente a la casa Estradé & Cia.

URUGUAY Y SARANDÍ

García y Puglio

PINTORES

Se hacen todas clases de trabajos al fresco y al óleo. — Especialidad en blanqueo de frentes. — Colección de vidrios

SE DAN PROPUESTAS Á QUIEN LAS SOLICITE

Precios convencionales

Recibe órdenes en la calle Vidal esq. Río Negro

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

San José de Mayo

Sastretería de Vicente Médice

Calle Asamblea Núm. 576

En esta casa se confeccionan trajes socios medidas garantizando la esmerada confección y corte elegante. Variado surtido en casimires, extrenjeras y del país. Especialidad en corte y confección en gomas de todas clases para hombre y niños. Venta por mayoreo al de taller.

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en la acreditada fábrica de Fischel. — La casa cuenta con los útiles más modernos y completos para el servicio fúnebre, desde lo más ligero á lo más sólido.

Tenemos una lujosa carroza fúnebre de caja Luis IV

un carro negro, otro blanco, un carro de duelo y un furgón especial para transportar los cuerpos de campaña. — Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana con luz en la calle Asamblea.

Casariego y Corrige

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE

Plaza Treinta y Tres